

王卫东“四不两直”督导检查“五一”假期应急值班值守、安全生产工作

本报讯(记者 施翔)4月29日,省委常委、市委书记王卫东以“四不两直”方式督导检查假期应急值班值守、安全生产工作,并代表市委市政府向节日期间坚守岗位的一线干部职工致以诚挚慰问和节日祝福。他强调,安全工作是红线、底线、生命线,要时时放心不下,牢牢抓在手上,始终盯住不放,不断提升城市本质安全水平。市领导王刚参加。

王卫东先后来到市应急管理局、市城市运行指挥中心,详细了解运行调度情况,逐一核查带班领导、值班人员在岗情况,并现场与省应急指挥中心连线,报告了督导检查情况。他强调,应急管理部门是纪律部队,要强化作风养成,把严谨、严格、严肃的要求贯穿工作始终,体现在方方面面,锻造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的现代化高素质应急管理队伍。要坚持实战标准,加强统筹联动,健全一体化应急指挥调度系统,切实增强应急管理工作的系统性、整体性、协同性。他叮嘱有关负责人,要关心关爱一线应急值班值守人员,做好值班保障和关怀激励。

来到城北区北山市场,王卫东随机走进部分商家,实地检查消防器材配备、正常使用等情况,详细了解市场日常消防安全管理、应急预案演练、防火教育培训等情况,叮嘱商户要增强消防安全意识,加强日常安全防范,并就进一步强化安全生产和消防安全生产工作提出指导意见。他强调,要严格落实安全生产主体责任,坚持人防、物防、技防并重,加大安全生产投入,常态化抓好隐患排查整治、应急演练培训,不断提升本质安全水平。

“五一”假期出游 需要注意啥?

本报讯(记者 张艳艳)4月27日,记者从市文化旅游广电局获悉,2023年“五一”假期将至,西宁市文化旅游广电局温馨提示市民、游客,合理安排行程,加强个人防护,规避出行风险,健康文明安全出游。

全面加强安全防范意识。行程中,注意保管好个人财物和贵重物品,强化安全防范意识,进入酒店、景区、博物馆、文物保护单位等文化旅游场所时,严格遵守场所安全管理规定,不在禁烟区域内吸烟;当遇到人员瞬时聚集情况时,请自觉远离,避免发生拥挤踩踏事故;听从景区工作人员提醒和引导,量力而行,谨慎参与游泳、潜水、客运索道、高空游乐等高风险项目。

提前做好行程规划。出行前,提前了解旅游目的地交通路况、天气变化等信息,密切关注气象、交通、卫健、应急、文旅等部门发布的公告;根据疫情防控“乙类乙管”工作要求,做好个人防护;不参加未开发旅游线路(景区)探险旅游,避免在恶劣天气外出旅游,做好防雷、防强降雨准备,选择适当的出行方式,合理规划旅游线路和时间,避开出行高峰时段,避免拥堵扎堆。

谨慎选择旅行社。选择正规、有资质、信誉良好的旅行社,签订有效的旅游合同,明确知晓合同内容、旅游行程安排及旅游意外保险购买情况,自觉抵制“不合理低价游”“保健品游”等虚假宣传,谨防落入低价旅游陷阱;旅游购物时量力而行,购买贵重物品时更应慎重,理性消费。

积极践行文明旅游。遵守出游目的地公共秩序、安全警示和文明公约,尊重地方风俗民情、传统文化和宗教信仰,爱护生态环境和文物古迹,爱惜公共设施,弘扬文明新风,积极践行“光盘行动”,倡导使用公勺公筷,配合垃圾分类,树立绿色低碳消费理念,培育健康文明生活方式。

依法维护合法权益。若旅游途中遭遇旅游服务质量纠纷,应严格按照合同内容与旅行社沟通、协商,协商不成的,请妥善保留旅游合同、发票等有效证据材料,保持冷静,并拨打政府服务热线0971-12345,采取合法手段维护自身正当权益。

精神文明建设
——西宁在行动

西宁“五一”期间赏花攻略来了



黎晓刚 摄

西宁最美丽的季节到来!

山桃、山杏、榆叶梅、丁香、海棠、连翘、郁金香、风信子、鸢尾、天竺葵、萱草、紫叶李、紫叶稠李、二月兰……20多种早春花卉和地被宿根花卉“挤”进这个春天,色彩鲜明、绚烂多姿、花香四溢!

走出家门,走上街头,你便能“遇见”美丽!

今年“五一”小长假,如不远方,可以在家门口游园赏花,感受花香四溢、姹紫嫣红。那么,在西宁哪里是赏花的好去处?晚报为你送上赏花指南,请注意查收。

人民公园:22万株郁金香盛放

【看什么】走进人民公园,大片的花海已经把这里装扮得绚烂多彩,主干道两旁探春、榆叶梅、山桃、山杏、连翘、丁香等大面积开花,黄的、红的、粉的、白的、紫的,犹如彩色的云霞,将公园装扮得色彩缤纷、春意盎然,是市民出游踏青、观花赏景的首选之地。

当然,这里的主角自然是郁金香了。今年,人民公园栽植郁金香25个品种、22万株,种植面积6200平方米,以红、黄、粉、紫为主色系,按照色带、色块的形式进行合理搭配,让郁金香开花时更加有层次感。郁金香一般在4月至5月开放,5月是最佳赏花期。

同时,园内还有雍容华贵的牡丹,风姿绰约的芍药,今年新引进的风信子、百合等供市民观赏。

【怎么走】可乘1路、4路、6路、12路、13路、15路、18路、25路、40路、106路等公交车到达。

文化公园:千余株牡丹等你来

【看什么】牡丹是我国的传统名花,有着数千年的自然生长和悠久的栽培历史,被誉为“国色天香”和“花中之王”。文化公园每年一度的牡丹展已成为青海人不

出省门、便可尽情领略“花王”风采的首选场所。园内现有牡丹6800余株,大多数是适合在西北地区种植的紫斑牡丹,还有一部分洛阳牡丹。

5月的文化公园,牡丹雍容华贵,开得正是时候;芍药花香四溢,一朵朵俏丽争春;丁香、海棠、榆叶梅、连翘等也已竞相吐艳,届时爱花的人可走进文化公园,赴这场花仙子的“约会”。

【怎么走】可乘14路、16路、26路、29路、31路、83路、86路、104路等公交车到达。

园林植物园:高原上的植物盛宴

【看什么】植物园坐落于西宁西山湾,是一座天然氧吧,园内建筑风格颇具苏州园林韵味,是市民休闲、赏景的好去处。

走进植物园,随处可见山桃、连翘、榆叶梅、山杏、紫叶李、紫叶稠李、牡丹、芍药、丁香、海棠等花卉绽放。每年5月至10月,该园倒挂金钟、探春、紫藤、山茶、火棘、石榴、金橘、枫树等造型精美、色彩艳丽的盆景可以观赏,让观众们体验大自然的美好和人类智慧的结晶,感受绿色生态、自然美景带来的视觉盛宴。

【怎么走】可乘30路、40路、42路、47路、49路、72路等公交车到达。

海棠公园:闻香便能寻花来

【看什么】只需嗅着空气中的花香,便能来到海棠公园,这里有一片白色的花的海洋。一树树的花开,一簇簇的花苞,这里的西府海棠灿若云霞。

每到5月,海棠公园里的西府海棠花开正盛,犹如一重重珠缀、娇艳欲滴,好似美人脸上的胭脂红,引得市民前来观赏、拍照打卡,是市民周末休闲的好去处。

【怎么走】可乘15路、16路、29路、40路、46路、66路等公交车到达。

花桥花街:家门口也可赏花

五六月间,西宁街头,一片片花海、一条条花街、一座座花桥、一个个盆花景点与广大市民见面。4月29日,记者看到,花街、花桥、盆花景点营造已经接近尾声。那么,这些花街、花桥和盆花景点都分布在哪些地方?

城东区:建设有东关大街、建国路两条花街;共和路高架桥、德令哈桥、站东桥、站西桥4座花桥,矮牵牛、三色堇、菊科花卉等竞相绽放。

城西区:打造东大街、西大街、香格里拉路、长江路4条花街;把昆仑桥打造成为靓丽花桥;营造盆花景点4处:昆仑桥旁绿地、长青园花海景点、北门坡、中心广场。

城北区:营造花街5条,分别是美丽水街、祁连路、园五路、门源路、朝阳西路;打造花桥6座,分别是海湖桥、新宁桥、南辅桥、朝阳桥、幸福桥、十三中花桥;营造盆花景点4处,分别为:朝阳公园北门广场、朝阳广场、美丽水街七中对面、人民广场。

同时,宁大路、黄河路、祁连路中心岛、高原明珠景区、植物园丁香园、南川东路长青园、南山路与南川东路交叉口(南禅寺下)丁香园等地的丁香花也到了观赏最佳期。

市区周边赏花最佳地

看完了市区内的花景,我们再到市区周边看看。

进入5月,大通县东峡镇边麻沟村迎来了三色堇的开花季,白色、黄色、红色的花朵,如蝴蝶翩跹,赏心悦目;6月,鲁冰花、大冰菊、黑心菊开得正艳;7月,柳兰、鑫崑、波斯、金鱼草、万寿菊、荷兰菊加入盛放行列;8月,迎来勋章菊、仙人掌、矮牵牛、马鞭草观赏期。“五一”小长假想要观赏马莲花和杜鹃花,可以选择前往大通县逊让乡尕漏村和向化乡将军沟村。

同时,5月,湟中区共和镇葱湾村的洋牡丹已经做好准备,迎接赏花的市民到来。随后,这里的芝樱花、兰香芥、金鱼草也逐渐开放,届时爱花的市民可以前往观赏。

此外,湟中区土门关乡上山庄村的花海景观也将从6月起亮相,虞美人、鼠尾草、牡丹、香水百合、向日葵、薰衣草、翠菊等众多花朵等待市民前来观赏。

(记者 师晓琼)

我市开展人员密集场所灭火救援演练

本报讯(记者 悠然)为扎实做好“五一”节日期间灭火救援准备工作,进一步检验消防救援队伍灭火救援联动、协同作战能力,确保劳动节期间应急响应迅速高效。4月27日上午,西宁市消防救援支队在新华联童梦乐园组织开展实战拉动演练。

演练假设新华联海洋度假酒店5层一房间内客人吸烟不慎引燃房间内纺织物、隔断等装修材料,导致火势迅速扩大,3名人员被困。由于酒店火势较大,造成该酒店及童梦乐园大面积断电,童梦

乐园内摩天轮断电停摆,轿厢内1名游客被困。“火灾”发生后,西宁市消防救援力量赶赴现场处置。消防救援人员到场后迅速占据酒店消防控制室,启动内部消防设施,切断电源,第一时间查明起火部位及火灾蔓延方向,引导内部人员疏散。侦查营救人员进入着火楼层,利用搜救设备进行人员搜救。酒店外围,架设78米登高平台消防车开辟空中救援通道,利用56米大跨距举高喷射消防车、2个水炮阵地堵截火势蔓延,18米破拆消防车对建筑外立面进行破拆,开辟排烟通道。经过

1小时全力攻坚,4名被困人员全部救出,“火势”成功扑灭。演练中,各救援力量协同配合、科学施救,根据灾情态势和作战部署,分阶段实施战术任务,完成了初战控火搜救、外部破拆排烟、高空绳索救援、登高平台救人和指挥调度、应急通信等实战科目。

“五一”期间,西宁消防将坚持最高的标准、最严的要求、最实的措施,全面进入备战状态,全力开展隐患排查和救援准备,确保随时“拉得出、用得上、打得赢”,让人民群众过一个平安祥和的“五一”假期。